

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
1 октября 1930 года

№ 142 (11789) Среда, 20 июля 1977 года

Цена 2 коп.

## ВЫСОКИЕ НАГРАДЫ РОДИНЫ



вители предприятий и учреждений. Открыл Ленин посвященный вручению наград, первый секретарь городского комитета партии П. П. Белокозов. Он тепло поздравил награжденных, пожелал им новых трудовых побед на благо нашей страны.

Под аплодисменты собравшихся второй секретарь горкома КПСС В. И. Коровичин зачитывает Указ Президента Верховного Совета СССР.

На сцену поднимается Х. А. Гагаулов, бригадир проходческой бригады шахты имени Кирова. П. П. Белокозов поздравляет его и вручает высокую награду Родины — орден Ленина.

Принимая награду, знавший горняк заверил собравшихся, что будет трудиться с еще большим подъемом.

На трибуне — гребне-чесальщица, камвольносуконного комбината Н. М. Спасава, награжденная орденом «Знак Почета». Отвечая на поздравление, она сказала:

— В прелесте Конституции СССР записано: «Общественно полезный труд определяет положение человека в обществе. Где и в каком обществе еще, кроме социалистического, может человек жить и трудиться на благо людей, на благо общества — и будет ему и почет, и слава. Сегодня в этот торжественный для меня день, — говорит, передо мной гребне-чесальщица, — я вновь достигну в своем социалистическом обязательстве».

Продолжительными аплодисментами были встречены эти слова.

Один за другим представляемые награды получают аппаратчица горнозавода Т. Н. Лимонина, электрослесарь шахты имени 7 ноября И. И. Мингарев, водитель ПАТП-1 В. И. Пель, слесарь-ремонтник электродвигательного завода Ю. А. Павлов и другие.

Около двухсот человек получили в этот день ордена и медали СССР — награды за доблестный труд.

М. НИКОЛОВ.

На снимках: первый секретарь горкома КПСС П. П. Белокозов вручает орден Трудового Красного Знамени Д. Г. Гагаулову; группа награжденных.

Фото автора

## ОПЕРЕЖАЯ ВРЕМЯ

Коллектив шахты опережает время. План семи месяцев — добыть 1 миллион 831 тысячу тонн угля — выполнен 13 июля. Сейчас горняки работают в счет августа.

Самый большой сверхплановый счет на шахте имеют очистники участка № 5, где начальником В. И. Шевченко. Выдающегося 60 тысяч тонн угля дополнительно к заданию, этот коллектив уже заканчивает выполнение девятимесячного плана. На полтора месяца впереди производственной программы идут коллективы участков № 4 и 11, которыми руководят Н. И. Казанов и А. В. Кочерга.

А. ТРОЦКИЙ,  
Шахта им. Кирова.

## ВЕСТИ ИЗ КОЛЬЧУГИНСКОГО СУ

### ПО—УДАРНОМУ

Три месяца назад бригада В. П. Журикова оказалась освоить не только одного из объектов Новостройки 26,8 тысячи кубометров капитальной и обшитой Бирометки на каждого рабочего 5360 рублей. Своим долгом бригады сдержали. Государственное задание по монтажу выполнено на 109,5 процента.

Перекрыт конструктор и до выработки на работающего. Итог трехмесячной деятельности каждого монтажника — 5860 рублей.

### МОНТАЖ ИДЕТ БЫСТРО

Бригада Э. Е. Миткова работает ритмично. Возводя жилой 119-квартирный дом, монтажники систематически перевыполняют плановые задания, добиваются в работе хорошего качества. Это позволило бригаде освоить за второй квартал текущего года 240 тысяч рублей средств вместо 131,6 тысячи запланированных.

Норма выработки на рабочего за этот период составила 10920 рублей — 113 процентов.

### ВЫШЛИ ПОБЕДИТЕЛЯМИ

Не легко добиться первенства, если в социалистическом соревновании за право быть лучшим по профессии участвуют десятки, сотни рабочих-специалистов.

Товарищи по работе тепло поздравили своего бригадира Н. И. Ковникова, которая по итогам работы второго квартала стала лучшей троллейщикей. Трехмесячное задание она выполнила на 132 процента.

Еще выше показатели у В. А. Михайлова из бригады А. А. Тарасова — 135 процентов. Он стал лучшим каменщиком Кольчугинского СУ.

А. И. Писюнин из бригады П. Ф. Осиповского завоевал звание лучшего по специальности, перекрыв кварталное задание в полтора раза. Средний монтажников лучших призван М. И. Кузьмин из ослабленного коллектива В. Т. Батутина. Задание он выполнил на 151 процент.

## БОЛЬШЕ И ЛУЧШЕ

Коллектив управления по профилактике, тщательной уборки и рекультивации земель в первую подуровни трудился ритмично. Все девять участков справились с заданием. В итоге сделано работ сверх плана на 216 тысяч рублей. Это достигнуто в основном, за счет роста производительности труда, которая поднялась на 18 процентов. А сверхплановая прибыль составила 45 тысяч рублей.

Техники — экономические показатели возросли также за счет хорошего использования техники, буровозов, экскаваторов и бульдозеров.

Лучших результатов добились коллектив профилактики участка (начальник Д. Е. Досакина). Он перевыполнил план на 20,9 процента. Бригада буровиков В. М. Мельникова выдала 1900 погонных метров скважин длиной 3700 погонных метров. Непохоже потрудился и коллектив бурового участка во главе которого опытный организатор, ветеран труда П. А. Фрилин. Он перевыполнил задание на 17,6 процента. На участках работают старшие машинисты буровозов В. В. Розитов, А. С. Кивоткин, Ф. К. Циммер и многие другие механизаторы.

Все девять участков уравниваются ритмично трудятся и в июле, принимают все меры, чтобы вrobotном году сделать больше и лучше.

Г. ДМИТРИЕВ.

## С Л Е Н Т Ы Т Е Л Е Т А Й П А С Л Е Н Т Ы Т Е Л Е Т А Й П А

### По Советскому Союзу

**РОСТОВ-НА-ДОНУ.** Миллионную тонну зерноуборочной жатки засыпала в закрома колхоза хлеборобы области. Ожидаю 400 тысяч тонн произведенного хлеба составят ценные сорта пшеницы. Донские земледельцы, с воодушевлением восприняли приветствие товарища Л. И. Брежневского ставропольским хлеборобам; решили дать Родине в юбилейный день не менее 4 миллионов тонн зерна.

**НА ДОНЕЦКОМ РАЙОНЕ** (Новошахтинская область). На строительстве Днепропетровского моста в окрестностях города началось перекладывание стальных пролетов. В конце июля будет закончен монтаж двух ст-

роков с правого берега, где работают дощевые самосвалы и с левого — с помощью бульдозерных барьеров. Высота десятиметровая. Бригада работает в оба конца 25 тысяч кубометров камня, уже вадловину перекладывала рудою реки. Здесь заканчивается монтаж — обрешетка висячей, чем любая из днепропетровских «перемычек». Такой «рост» обеспечит шестити агрегатом ГЭС суммарную мощность в 700 тысяч киловатт.

Производство электростанций — лишь одна из «профессий» комбината. Его второе назначение — обрешетка 400 тысяч гекта-

ров земель Гидроузла будет рекультивировать также уровень Днепра, поможет пожинать с Киевскими в его изобилии, которые найдет больше урон народному хозяйству.

**РЫБАЧЬЕ** (Кировская ССР). Впервые Государственный ВМЗ качества при своем производстве Рыбачьего (дополнительно) за вода — охотульскому судам грузоподъемностью двести тонн. Пароль така-бар, же, предназначенная для строительства. БМЗ сошла в отделе предприятия. Коллектив изобрел для строителей трассы несколько судов. В этом году поставит на БМЗ миллион в 1977 году.

(ТАСС).

### За рубежом

**БУАРЕСТ.** В этом году в металлургической промышленности Руанды построено 17 новых объектов. Многие из них сооружены при техническом содействии СССР.

**ЛОНДОН.** Массовая манифестация солидарности с народом Кипра, состоялась в английской столице. Участники манифеста на Трафальгаторской площади, которые выстроились манифестация, потребовали немедленного выполнения обязательств ООН по Кипру, освобождения Кипра от иностранной оккупации и вывода иностранных войск с территории страны, обеспечение прерывания независимости, суверенитета и территориальной целостности страны.

**ЛУАНДА.** Подлинным признанием труда стал заключающийся в морском порту Луанды экспортный по призыву Национального фронта за освобождение Анголы (ФНЛА) и Национального союза трудящихся Анголы в нем участвовали тысячи жителей столицы.

**ДЕЛИ.** Три месторождения урановой руды обнаружены индийскими учеными и за последние три месяца сообщал департамент по атомной энергии.

**ВАШИНГТОН.** Сильнейшая за последние десятилетия засуха охватила более 30 процентов территории Соединенных Штатов.

Правительство США объявило чрезвычайные бедствия десяти миллионов американских акров в 39 штатах страны. Уже сейчас для помощи в борьбе с засухой в течение этого зимы будет выделено около 30 процентов обычного количества средств. Наволочку сохранились запасы воды в водохранилищах резко снизилась уровень донных вод. В городах выдано рационаирование воды, резко ограничено ее расход для пригородных территорий.

**ТОКИО.** На верфях компании «Кайсаски» Япония начато сооружение танкера для перевозки жидкого топлива. Это первое судно такого типа, которое будет построено в Японии.

(ТАСС).

КОМСОМОЛЬСКИЙ

ТЕЛЕТАЙП

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ КОНСТИТУЦИИ СССР

НАШ ОСНОВНОЙ ЗАКОН

БЕСЦЕННОЕ ПРАВО

ВНОСУ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

НАШЕ ОБЩЕЕ БОГАТСТВО

В читальном зале библиотеки, как всегда многолюдно. Но вот склеили людской поток, а мы разбираем книги. Что это? В книге по истории русской и советской литературы исчезли страницы, посвященные творчеству А. Островского и В. Маяковского. В журнале «Моделист-конструктор» тоже вырваны страницы. Странным образом «подудела» андиплодия.

И привела этот пример, вовсе не для того, чтобы сказать, что все наши читатели умственно портят книги. Но ведь встречаются, и особенно среди молодежи.

Нас, библиотечных работников, очень возмущают такие факты. Это как-то даже в голову не укладывается. Книжки — наше общее богатство, его надо беречь и умножать.

Это очень хорошо отмечено в проекте Конституции СССР в статье 46, где говорится о том, что право на пользование достижениями культуры имеют все граждане СССР. Она гарантирована общедоступностью культурных ценностей.

Мне кажется, что в эту статью нужно внести дополнение об обязанности граждан беречь и приумножать культурные ценности, об ответственности за их порчу.

Л. СИКОРА, зав. библиотекой Центральной ДК углельщиков.

С ТРЕВОГОЙ глядят на нашу машину прохожие, водители стараются уступить дорогу. Едем на вызов. Нас ждут, на нашу помощь надеются.

У больного — приступ бронхиальной астмы. Мария Васильевна Лайки, наша санитарка, быстро приготовила необходимые препараты. На «Скорой» она работает давно и, как говорится, все понимает с полуслова. Делаю инъекцию. Дыхание больного меняется на глазах, становится спокойнее, ровнее. Он улыбается и даже шутит:

— Ну вот, сейчас совсем другой табак.

Возвращаемся на станцию скорой медицинской помощи. Через несколько минут в динамике снова раздается:

— Семнадцатая бригада, на вызов!

И снова наша машина мчится по улицам города.

Уже стало привычным, даже обыденным: по первому зову медики спешат на помощь. Мы уже давно не удивляемся, как быстро на помощь достигают — обездоланной и беспамятной медицинской помощи.

В любой час, в любом месте человеку помогут люди в белых халатах. И это право предусмотрено в статье 42 проекта Конституции СССР. «Граждане СССР имеют право на охрану здоровья». Ныне мы не довольствуемся достигнутым — медицинская помощь должна быть не только доступной, но и квалифицированной.

так предусмотрено проектом Основного Закона. Когда в нашем коллективе обсуждался этот важный политический документ, мнение всех было единым: проект заслуживает одобрения. Вместе с тем мы отлично понимаем, что значительно возрастает наша ответственность перед народом, насколько высоки стали требования к подготовке медицинского работника, к его личности. Нужно расти, набираться знаний и опыта.

В последнее время на станции скорой медицинской помощи произошли немалые изменения. На вооружение врачей поступила современная техника, которая постоянно совершенствуется. С успехом используют наши бригады аппарат внешнего дыхания. В работе он намного эффективнее артефактных поддушек и позволяет при остановке дыхания в минимальные сроки возвращать больных к жизни. Совсем недавно у нас стал использоваться прибор записывающего азота. Немало других новинки медицинской промышленности с успехом применяются в нашем деле.

Но какой бы совершенной ни была техника, главное все же зависит от врача. И мы это прекрасно понимаем. Работники станции скорой медицинской помощи продолжают полезную практику в лечебных учреждениях города, получают

сильные знания на курсах подготовки и переподготовки, занимаются самообразованием.

Успехи не замедлили сказаться. В сравнении с прошлым годом на восемь минут сократилось время выезда. Восемь минут — четвергеста восьмидесяти дорогих для нас секунд. И это не предел. Мои коллеги стремятся к дальнейшему сокращению нормативных сроков.

Читая проект Конституции СССР, думаешь о том, что за каждой главой, каждой статьей этого документа стоят многие годы борьбы и труда, мечты и подвиги наших предшественников. У нас на станции работает старший врач Василий Григорьевич Лайкин. Замечательной души человек. Он еще в тридцатые годы пришел на нашу станцию. В холод, зной, стужу, слякоть пешком, а если удастся — на подводе, спешил он в те годы на помощь больным. Изменилась времена, но это ценное качество — быть там, где нужен, сохранилось у В. Г. Лайкина. И мы, молодые, стараемся быть такими же.

Станция скорой медицинской помощи — только часть широко разветвленной системы здравоохранения города. В нынешнем году по сравнению с предыдущим асигнования на здравоохранение города увеличи-

чились почти на два миллиона рублей и составили около 8,9 миллиона.

Давайте сравним и такие факты. В 1936 году у нас в городе была всего одна больница, работало в этой системе только 200 человек. Сейчас у нас девять больниц, десять поликлиник, сорок пять здравпунктов, насчитывается 4200 специалистов. Накопленный опыт позволяет проводить плановые операции на легких, печени, возвращать к жизни людей после наступления клинической смерти.

Бесценное право на охрану здоровья. Такое возможно только в нашей стране, где в течение всех шестидесяти лет создавалась социалистическая система здравоохранения.

Одобрив проект Конституции СССР, хотел бы внести одну поправку в статью об охране здоровья граждан. В ней, в частности, говорится: «Это право обеспечивается мерами по оздоровлению окружающей среды». Хотелось бы добавить слово «эффективные». Иной солидный руководитель приведет массу примеров борьбы с загрязнением среды, а должного эффекта, результата — увя, нет.

Слешат медики и больному. Медицинская помощь оказывается своевременно и квалифицированно. Каждый человек пользуется таким правом, у него есть на это основания.

В. МИНОР, фельдшер станции скорой медицинской помощи.

ЛЕНИНГРАД. Партийная организация производственного объединения турбостроения «Ленинградский Металлический завод» уделяет большое внимание пропаганде проекта Конституции СССР. Более 750 агитаторов, полтиинформаторов и пропагандистов проводят беседы с турбостроителями об Основном Законе Советского государства. На объединении работает комиссия по сбору предложений и дополнений к проекту Конституции СССР.

На снимке: инструктор-методист кабинета политического просвещения объединения Г. С. Побегодова (в центре) обсуждает с турбостроителями поступившие предложения к проекту Конституции СССР.

Фото И. Сабадаша. (Фотохроника ТАСС).



СОВЕТСКАЯ ДЕМОКРАТИЯ

Проект нового Основного Закона СССР включает принципы не только внутренней, но и внешней политики. Этому посвящена специальная, 4-я глава проекта, чего не было в предыдущих наших конституциях.

В проекте Конституции СССР обобщено и зафиксировано все, что родилось и отстоялось в государственном и политическом опыте строительства развитого социалистического общества. А поскольку это общество создается не в вакууме, то признается необходимостью законодательно зафиксировать тесную взаимосвязь внутренних и внешних факторов развития страны, которая начиная с октября 1917 года прокладывает путь новой общественной формации.

Поскольку наша Конституция является осно-

Основы внешней политики закрепляются Конституцией

временно и закрепляем итоги, и программный документ, то для всех ее главных принципов характерны как ответственность, так и учет нового.

Проект Основного Закона Страны Советов incorporates принятый двадцать шесть лет назад в СССР законодательный акт, запрещающий пропаганду войны.

В статье 29-й проекта в развернутом виде фиксируются принципы, на которых Советский Союз строит свои отношения с другими государствами. Здесь нашли отражение основные принципы мирного сосуществования государств с различным общественным строем, которым дан путь в жизнь еще В. И. Лениным, а их действительность была подтверждена всем последующим ходом истории.

В то же время эта статья проекта Основного Закона дает интересный материал для ответа на вопрос о том, как реализуются в СССР хельсинкские договоренности общегосударственного значения. Проект новой Конституции СССР — первый в мире документ внутреннего законодательства, включающий и все основополагающие деятели принципы. Заключительного акта. Вот они: «Учитывая необходимость укрепления мира и дружбы между народами, а также необходимость обеспечения безопасности и благополучия народов, Советский Союз и другие государства, подписавшие Декларацию о принципах мирного сосуществования, обязуются соблюдать следующие принципы: равноправие и право народов распоряжаться своей судьбой, сотрудничество между государствами,

добросовестное выполнение обязательств по международному праву.

Одно из главных качественных изменений в международных отношениях последних десятилетий — это выход социализма за рамки одной страны. Поэтому в новой Конституции СССР будет впервые сказано, что Советский Союз — составная часть мировой системы социализма, социалистического сотрудничества. В соответствии с принципами социалистического интернационализма наша страна активно участвует в экономическом сотрудничестве и в международном социалистическом разделении труда.

Все эти положения проекта Конституции СССР наряду со статьей об интернациональном долге советского гражда-

нина — способствуют развитию дружбы и сотрудничества с народами других стран, поддержанию и укреплению всеобщего мира — в весьма емкой и в то же время четкой нормативной форме выражают подлинную природу социалистической внешней политики. Это квинтэссенция опыта и программных установок в международной деятельности КПСС и Советского государства — от ленинского Декрета в мире до программы дальнейшей борьбы за мир и международное сотрудничество, разработанной XXV съездом КПСС.

С. БЕЛЛОВ, политический обозреватель АПН.

Операцию «Забора-77» активно проводит комсомольский оперативный отряд камвольного-суковного комбината.

Комсомольские активисты проводят беседы с родителями подростков в составе на учете в детской комнате милиции, проверяют, как ребята проводят свое свободное время.

Еще в начале лета члены отряда поинтересовались, где будут отдыхать их подшефные, посоветовали, как разумно провести летние каникулы.

В плане работы отряда забота и о тех подростках, которые трудятся на комбинате. Отдых на природе, различные мероприятия, дни посвящения в рабочие — во всем этом активное участие принимают члены комсомольского оперативного отряда.

Н. ТЕРЕХОВА.

☆☆☆

Хорошо трудятся на покосах в подшефном колхозе «1 Мая» 20 посланцев комсомольского шахтоуправления «Кольчугинское».

Ребятам приходится косить вручную по неудобным. В первые же дни здесь организовались комсомольско-молодежное звено Сергея Петрова. Бригадир и его первые помощники Григорий Росляков, Сергей Носов, Анатолий Минаев и другие ребята выполняют дневную норму на 120—130 процентов. Не уступая более опытным косарям. Уже выполнено более трети задания.

Помочь ребятам собрать скошенное сено приехали на суботник рабочие и служащие шахтоуправления. На суботнике было проведено комсомольское собрание, на котором ребята заверили присутствующих, что с честью справятся с заданием.

Н. АРТЕМЬЕВ.

☆☆☆

В пионерском лагере «Дружба» проходят практику 14 комсомольцев — учащихся ГИТУ № 36.

Ребята стараются варить вкусные блюда, пробуют свои силы в приготовлении изделий из теста. Вкусно и качественно умеют готовить Тая Родинова, Лиля Ципер, Витя Тамбовцев, Миша Поляцков и другие ребята. Оценка их работы — чистые тарелки и хорошее настроение пионеров.

Л. КУРДЮКОВА.

☆☆☆

Пионеры и комсомольцы города принимают участие в двухдневной спартакиаде, которая проходит в пионерском лагере «Орленок».

В ее программе — соревнования по легкой атлетике, участие в футбольных матчах, пионербол.

Л. СУБРАТОВА.